

روزنامہ

The Daily ALFAZL

قیمت

جلد ۵۲ | شمارہ نمبر ۱۳۲۵ | تاریخ ۲۴ دسمبر ۱۹۶۲ء | قیمت نمبر ۱۰۴

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

بدھ ۶ مئی وقت ۸ بجے صبح

کل دن بھر حضور کی طبیعت بظہر تالی بہتر رہی۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص تو جو اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و کاملہ عطا فرمائے آمین اللہم آمین

سکنڈے نیویا مٹن کانیاتہ
سکنڈے نیویا مٹن کانیاتہ
ہے آئندہ اجاب حسب ذیل پتہ پر خط لکھتے
کریں۔ (وکالت شہر بدھ)
S. Masud Ahmad
Missionary of
Ahmadiyya Movement
in Islam Rodovre
vej 130 St
Copenhagen

وقف جدید ایک اہم تحریک ہے

امرا کرام و صدر مہجانب کی خدمت میں
درخواست ہے کہ وقف جدید کی اہمیت کے
پیش نظر اپنی اپنی جماعتوں کے وعدہ جات کی
فہرستیں بلا زور نہ فرمائیں۔ ای طرح وصول شدہ
پنڈے جلد روانہ فرما کر عہدہ شاہراہ پر ہوں۔
جناب ہم اللہ احسن الجزاء
(خانم مال وقف جدید)

کریم ڈاکٹر منیر احمد صاحب رشید کانیک اعزاز

مکرم میل محمد اسحاق صاحب سنوری ماہور کے فرزند ڈاکٹر منیر احمد صاحب رشید ایم
بی ایچ ڈی (لنڈن) رچو ایجلی اسپتال کالج لندن میں مزید ریسرچ میں مصروف ہیں
کو انٹرنیشنل آف انرجی کیشن کا ڈاکٹر انرجی کیشن کی طرف سے ایک سال کے لئے
"Visiting Scientist" کی حیثیت سے منتخب کیے۔ آپ لندن میں
اپنی ریسرچ مکمل کرنے کے بعد اتوریس ائی کے مقام "Trenard" (جو انٹرنیشنل
ڈاکٹر انرجی کیشن کا ریڈیو ڈاکٹر صاحب) پہنچ کر کام شروع کریں گے۔
اللہ تعالیٰ کو شکر صاحب کو یہ اعزاز مبارک کرے اور کامیاب و کامران دلہیں
لئے بحکم جہاں محمد اسحاق صاحب سنوری جملہ بزرگان سلسلہ اجاب جماعت اور درویشی
سے دعا کی درخواست کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ڈاکٹر صاحب کو مزید ذہنی و دنیوی ترقیات سے
نوازے اور ان کا حافظ و نامور ہو۔ آمین

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

میری بعثت کی صلی عرض یہی ہے کہ خدا تعالیٰ کی نوید اور رسول کریم کی عزت میں قائم ہو

میں رسول کریم کا غلام ہوں اور آپ ہی کے مشکوٰۃ نبوت سے نور حاصل کرتی ہوں

(۱) "میں حلف لیتا ہوں کہ میرے دل میں اسلی اور حقیقی جو شس یہی ہے کہ تمام محمد اور مناتب ... اور تمام صفات مجملہ
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف رجوع کر دوں۔ میری تمام خوشی اسی میں ہے اور میری بعثت صلی عرض یہی ہے کہ خدا تعالیٰ
کی توسل اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت دینا میں قائم ہو۔ یہ یقیناً جانتا ہوں کہ میری بعثت جس قدر
تعلیمی کلمات اور تحمیدی باتیں اللہ تعالیٰ نے بیان فرمائی ہیں یہ بھی درحقیقت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہی کی طرف
راجح ہیں اس لئے کہ میں آپ کا غلام ہوں اور آپ ہی کے مشکوٰۃ نبوت سے نور حاصل کرنے والا ہوں اور مستقل
طوبہ پر ہمارا کچھ بھی نہیں۔ ہاں سب سے میرا یہ پختہ عقیدہ ہے کہ اگر کوئی شخص آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد یہ
دعوئے کرے کہ میں مستقل طور پر بلا استفاضہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے مامور ہوں اور خدا تعالیٰ سے تعلق رکھتا ہوں
تو وہ مردود اور مخدول ہے۔ خدا تعالیٰ کی ابدی جہراگ چھی ہے اس بات پر کہ کوئی شخص وصول الی اللہ کے دروازہ سے
پہنچ نہیں سکتا بجز اتباع آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے" (الحکم ۳۱ مئی ۱۹۶۲ء ص ۵)

(۲) "اللہ تعالیٰ نے اس جماعت کو اسی لئے قائم کیا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
کی نبوت اور عزت کو دوبارہ قائم کریں" (الحکم ۱۰ اگست ۱۹۶۲ء ص ۵)

اشاعت اسلام کا ذریعہ

- (۱) اشاعت اسلام اور اشاعت قرآن دو بڑی نیکیاں ہیں۔ ہر فرد جماعت کے لئے انہیں
واقف کرنا لازمی ہے۔ آپ تحریک جدید کے المہادیں شامل ہو کر ان دونوں نیکوں کو
انتہائی اہمیت دے سکتے ہیں۔
- (۲) اپنی اولاد کو تبلیغ اسلام اور اشاعت قرآن کے لئے وقف کر کے آپ ان دونوں
نیکوں پر عمل کر سکتے ہیں۔
- (۳) عشرہ تحریک جدید کے دوران آپ اپنا چندہ اولین فرمت میں ادا فرمائیں۔ وعدہ کم
از کم دس روپیہ کریں۔ نیز دوسرے دوستوں کو بھی اس تحریک میں شامل کریں۔
- (۴) حصول نصرت الہی اور علیہ اسلام سنے التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

مسجد احمد پورہ پلہ پورہ نے ضیاء الاسلام میں بدھ میں چھپا کر دفتر انقل و دارالرحمت عربی بدھ سے شائع کی

روزنامہ الفضل پورہ
مورخہ ۷ مئی ۱۹۶۲ء

عزیز زبیدی صاحب کی غصہ

(نقطہ نمبر ۲)

عزیز زبیدی صاحب کا جو انتہائی ہم نے الفضل کی ایک گزشتہ اشاعت میں نقل کیا ہے عزیز زبیدی صاحب اگر دیدہ و دانستہ اصحیت کے خلاف اشتعال انگیزی نہیں کر رہے تو اس سے یہ نتیجہ نکلتا ہے کہ آپ نے کبھی اس معاملہ پر غور نہیں کیا جس قسم کی جوہر کا دعویٰ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کیا ہے اور جس قسم کا "نجی" سو آپ کو مانتے ہیں وہ ایسا ہے کہ جو مسلمہ جتہ علمائے اسلام کے نزدیک ختم نبوت کی ہرگز نہیں توڑتا۔ ہم کسی گزشتہ اشاعت میں "رسالہ البرجم" سے چند حوالے الفضل میں پیش کر چکے ہیں۔ رد یکچھو بعض مورخہ ۱۲۲ء حقیقت یہ ہے کہ زبیدی کوئی عالم نہیں تھا کیلئے اس قسم کی نبوت کو جاننا نہیں دیا البتہ ہمیں لگتا ہے کہ اس قسم کی نبوت کو "ولایت" یا "محدثیت" کا نام دیا ہے۔

اس قسم کی نبوت کا مطالبہ یہ ہے کہ بنا حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد کوئی مستقل نبی نہیں آسکتا جو آپ کے مقابلہ میں نئی شریعت لائے بلکہ جو آپ ہی کی نبوت کا اعلان نہ کرے اور آپ کی ہی نبوت کو اجاگر کرنے والا نہ ہو۔ دوسرے لفظوں میں جو آپ کا امت نہ ہو۔ ایسے نبی کو امت حق نبی کہہ سکتے ہیں۔ مگر مستقل نبوت سے بالکل الگ چیز ہے۔

ظاہر ہے کہ ایسی نبوت ختم نبوت کی ہرگز نہیں توڑتی اور تمام علمائے حق کے نزدیک امت محمدیہ میں ایسی نبوت جاننا تصور کی گئی ہے۔ جہاں تک یہ امر ہے کہ ایسی نبوت کو نبوت

کہہ سکتے ہیں یا صرف ولایت یا محدثیت ہی کہا جاسکتا ہے اس کے متعلق ہمارا عقیدہ یہ ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے پہلے جتنے لوگ ہوتے ہیں جن کو اس نبوت سے ملتا رہا ہے اور اکثر ان میں سے ایک پہلو سے امتی اور ایک پہلو سے نبی تھے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی شان کے منافی تھا کہ آپ کے فوراً بعد ان میں سے کسی کو "نجی" کا نام دیا جائے جیسا کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے نزدیک نبوت کی حوالہ سے واضح ہوتا ہے۔

"اگرچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی امت میں بھی ہزاروں بزرگ نبوت کے نور سے منور تھے اور ہزاروں کو نبوت کا حصہ عطا ہوتا رہا ہے اور اب بھی ہوتا ہے مگر

جو نہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا نام خاتم الانبیاء رکھا گیا تھا اس لئے خدا نے لائے یہ چاہا کہ دوسرے کو بھی یہ نام دے کہ آپ کی کشتان کی جاوے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی امت میں سے ہزار ہا انسانوں کو نبوت کا درجہ ملا اور نبوت کے آثار اور برکات ان کے اندر موجود ہیں۔ تھے مگر نجا کا نام صرف شان نبوت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور سبب نبوت کی خاطر ان کو اس نام سے ظاہر اعلیٰ مقرب نہ کیا گیا۔ مگر وہ سری طور پر ختم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے فیوض اور روحانی برکات کا دوازہ بنا رہا نہ کیا گیا تھا اور نبوت کے آثار جاری بھی تھے جیسا کہ دیکھیں رسول اللہ و خاتم النبیین سے نکلتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ہر اور اذن سے اور آپ کے نور سے نور نبوت جاری ہوتا ہے اور یہ سلسلہ بند بھی نہیں ہوتا۔ یہ بھی ضرور دیکھا کہ اسے ظاہر بھی شان نبوت کی جاوے تاکہ موسیٰ سلسلہ کے پیروں کے ساتھ آپ کی امت کے لوگ بھی ممانعت کے پورا کرنے میں حافط طور سے نبی اللہ کا لفظ فرما دیا اور اس طرح سے دو لہو امور کا لحاظ نہایت حکمت اور کمال لطافت سے رکھ لیا گیا۔ ادھر یہ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کشتان بھی نہ ہو اور ادھر موسیٰ سلسلہ سے حماکت بھی پوری ہو جاوے۔ نیزہ سورس تک نبوت کے لفظ کا اطلاق تو آپ کی نبوت کی عظمت کے پاس سے نہ کیا اور اس کے بعد اب مدت دورا کے گزرنے سے لوگوں کے چونکہ اعتقاد اس امر پر ختم ہو گئے تھے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہی خاتم الانبیاء ہیں اور اب اگر کسی دوسرے کا نام نبی رکھا جاوے تو اس سے آنحضرت کی شان میں کوئی فرق بھی نہیں آتا اس واسطے اب نبوت کا لفظ سب سے لئے ظاہر بھی بولی دیا۔ یہ ٹھیک اسی طرح سے ہے جیسے آپ نے پہلے فرمایا تھا کہ قبول کی زیارت نہ کیا کرو اور پھر فرما دیا کہ اچھا اب کر لیا کرو۔ پہلے منع کرنا بھی حکمت رکھنا تھا کہ لوگوں کے خیالات ابھی تازہ تہا ذرت پرستیا سے ہٹے تھے تہا ذہ پھر اسی عادت کی طرف خود نہ گریں۔ پھر جب دیکھا کہ اب ان کے ایمان کمال کو پہنچ گئے ہیں اور کسی قسم کے شرک یا بدعت

کون کے ایمان میں راہ نہیں تو اجازت دیکر بالکل اسی طرح یہ امر ہے۔ پہلے نیزہ سورس اس عظمت کے واسطے نبوت کا لفظ نہ بولا اگرچہ صفی رنگ میں صفت نبوت اور آثار نبوت موجود تھے اور حق تھا کہ ان لوگوں کو نبی کہا جاوے مگر خاتم الانبیاء کی نبوت کی عظمت کے پاس کی وجہ سے وہ نام نہ دیا گیا مگر اب وہ خوف نہ رہا تو آخری زمانہ میں ایسے دعوے کے واسطے نبی اللہ کا لفظ فرمایا

(ملفوظات حصہ پنجم ۳۳۹ تا ۳۵۱) سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے نہایت وضاحت سے ان لوگوں کا بھی منہ بند کر دیا ہے جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا صحیح مقام پیش کرنے سے ہچکچاتے ہیں۔ اور جو دھوکا دینے کے لئے کہتے ہیں کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ہرگز کسی قسم کی نبوت کا دعویٰ نہیں کیا۔ حقیقت یہ ہے کہ یہ بات سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے خود نہیں بنائی بلکہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے آئے دالے سچو کو "نجی" ہے۔ سبب طور پر جو بدویں صدی کا سجدہ بھی ہے "ہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے بجز مسیح موعود کسی اور معبود کو نبی کا نام نہیں دیا۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ امت نبوت کی تکمیل صرف مسیح موعود علیہ السلام میں ہوتی ہے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے مستقل نبوت سے اس سلسلہ میں نبوت کے امتیاء کے لئے یہ احتیاطی اعلان بھی فرمایا ہے کہ یہ صرف "نجی" نہیں کہا جاسکتا بلکہ "امت نبی" کہا جاسکتا ہے۔

"امت نبوت" کے الفاظ خود اس بات کا ثبوت ہیں کہ ایسی نبوت "ختم نبوت" کی ہر کو نہیں توڑتی۔ کیونکہ یہ نہ تو کوئی نئی نبوت ہے اور نہ پرانی بلکہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی نبوت کا عکس ہے۔ دوسرے لفظوں میں لوگوں سمجھے کہ اگر خدا نخواستہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم خاتم النبیین نہ ہوتے تو "امت نبوت" بھی کوئی وجود نہ رکھتی۔ خاتم النبیین اور امت نبوت لازم ملزوم ہیں۔

ہم زبیدی صاحب کی توجہ ان حوالوں کی طرف دلاتے ہیں جو ہم نے الفضل میں ماہنامہ البرجم سے نقل کئے ہیں۔ اس ضمن میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد نہ صرف تشریحی نبوت بند ہے بلکہ غیر تشریحی بھی بند ہے البتہ جو نبوت آپ کی نبوت کا عکس ہے اور جو آپ کے افاضہ سے ملتی ہے جانتے ہے۔

اب زبیدی صاحب کو سوچنا چاہیے کہ اگر اس عقیدہ کی بنا پر وہ اس میں الزام لگاتے ہیں کہ انہوں نے نبوت کی مان کر ختم نبوت کی ہرگز توڑا ہے تو پھر یہ الزام صرف اجروں پر نہیں پڑتا بلکہ تمام ان جتہ علمائے حق پر پڑتا ہے جنہوں نے اس کو جاننا تسلیم کر دیا ہے۔ کیا زبیدی صاحب میں اتنی جرأت ہے کہ وہ حضرت شیخ اکبرؒ، حضرت ملا علی قاریؒ اور حضرت ولی اللہ شاہؒ وغیرم کو بھی اس طرح تنبیہ کر دے انہیں جس طرح وہ تاتحق اجروں کو کرتے ہیں؟ اگر جرأت ہے تو میدان میں آئیں ورنہ وہ اجروں کے برخلاف اشتعال انگیزی کے دین و دنیا کا خارہ اپنے پلے نہ بانہ ہیر اور عدل و انصاف سے کام لیتے رہتے۔ اپنے الزامات کو دیا تندی سے واپس لے لیں تاکہ دنیا اور قیامت میں انہیں برسر وئی حاصل ہو۔

دعائے مغفرت

مورخہ یکم مئی بروز جمعہ بوقت ۱۰ بجے شام شیخ سراج الدین صاحب جو کہ حضرت مسیح پاک کے صحابہ ہیں سے تھے۔ تقریباً ۸۵ سال کی عمر پا کر اپنے مولا کو جا ملے۔ مرحوم بہت ہی غصص بزرگ تھے۔ اجاب دے گا کہ ان کے انتہا تبارک و تعالیٰ ان کو جنت میں جگہ عطا فرمائے۔ آمین۔
خورشید احمد
نائب امیر گورکھ نوالہ

امتحان ناصر الاحمدیہ

ناصر الاحمدیہ کے امتحان "ہمارا آقا" مصنف شیخ محمد اسماعیل صاحب پانی پتہ کی تاریخ ۳۰ مئی کی بجائے ۳۰ مئی کر دی گئی ہے۔ ناصر الاحمدیہ میں زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہونے کی کوشش کریں۔ کتاب "ہمارا آقا" مجزا امام اللہ مرکزہ راولہ کے دفتر سے منگوائی جاسکتی ہے۔ اس امتحان میں چھوٹے گروپ کے لئے ۸ صفحے اور بڑے گروپ کے لئے پورے کتاب مقرر ہے۔
(جنرل سیکرٹری ناصر الاحمدیہ مرکزہ راولہ)

عقیدہ ختم نبوت اور حضرت شاہ ولی اللہ صاحب محدث دہلوی

مجلہ "الرحیم" کے مضمون "نبوت" پر ایک نظر

مکرّم محمد اجمل صاحب شاہد بی۔ اے مرقی سلسلہ احمدیہ شاہد

(۱)

شاہ ولی اللہ ایدہی کے علمی عمل
"الرحیم" کی ماہ مارچ کی اشاعت میں
ایک مضمون بعنوان "نبوت" حافظ علی داد
صاحب کا شائع ہوا ہے۔ جس میں وہ مسلّم
نبوت کے تسلسل حضرت شاہ ولی اللہ صاحب
محدث دہلوی کے نظریات کا ذکر کرتے ہوئے
لکھتے ہیں۔

"حضرت شاہ ولی اللہ کے نزدیک نبوت
چونکہ نہ وہی ہے نہ کسی۔ اس لئے نہ یہ
کسی کا پیدا ہونا ہی ہے اور نہ کسی کو اس
کی جدوجہد کے نتیجے کے طور پر عطا کی جاتی
ہے۔ اس لئے دیگر اکابرین کی طرح حضرت
شاہ ولی اللہ بھی ختم نبوت کے قائل ہیں
فرماتے ہیں کہ نبوت ختم ہو چکی ہے۔ البتہ
وہ امت کا تسلط و قیامت رہے گا۔ اور
اس مرتبہ کے حال اللہ تعالیٰ کے صالح اور
یکم ترین بندہ ہی ہو سکتے ہیں۔"

(الرحیم ص ۱۱)
صاحب مضمون نے حضرت شاہ صاحب
کے نبوت کے متعلق اس نظر سے جو نتیجہ
نکالا ہے۔ وہ بہت ہی عجیب اور غیر متفق
ہے۔ اور شاہ صاحب کے نظریات کے لوح
کے بالکل منافی ہے۔ کیونکہ انہوں نے نہایت
ہی واضح اور واضح گفت و گفتا میں اس
حقیقت کا اظہار کیا ہے کہ امت محمدیہ میں
صرف شرعی نبوت کا دروازہ بند ہے۔ لیکن
غیر شرعی نبوت جو کہ حضرت رسول پاک صلی اللہ
علیہ وسلم کے فیضان عام اور ذریعے ملتی
ہے۔ وہ جاری ہے اور آپ کے خاتم النبیین
ہونے کا یہی مفہوم ہے۔ چنانچہ حضرت
شاہ صاحب اپنی محض کتاب "تقیہات الہیہ"
میں فرماتے ہیں۔

ختم یہ النبیین ای لا
یوجد من یأمر اللہ سبحانه
بالمشوریح علی الناس
یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
پر نبوت ختم ہونے کے بعد اس کے
آپ کے بعد کوئی شخص ایسا نہیں ہو سکتا جسے
خدا تعالیٰ کوئی نئی شریعت دے کر مبعوث
کرے۔ (تقیہات الہیہ جلد دوم تقیہات ص ۵۷)
حضرت شاہ صاحب کے اس واضح
نظریہ کی موجودگی میں جو درحقیقت انہوں

نے الہی تقسیم کے تقیر میں تحریر کیا ہے۔ یہ کچھ
کہ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد
نبوت عامہ کو بھی ختم مانتے تھے بالکل غلط
ہے اور یہی وجہ ہے کہ انہوں نے اپنی تائید
میں کسی دلیل کو پیش نہیں کیا۔
صاحب مضمون نے نہ صرف حضرت شاہ
صاحب کی طرف یہ غلط بات منسوب کی ہے۔
بلکہ مدسک اکابرین ملت کے متعلق بھی ایسی
ادعا کی ہے۔ چنانچہ فرماتے ہیں۔۔
"دیگر اکابرین کی طرح حضرت شاہ ولی اللہ
بھی ختم نبوت کے قائل ہیں۔"

لیکن عجیب بات یہ ہے کہ صاحب
مضمون نے اکابرین ملت کے عقیدہ ختم
نبوت کے متعلق جو حوالہ جات خود تحریر
کئے ہیں۔ وہ ان کے ادعا کے ابطال کے
لئے کافی ہیں۔ وہ اپنے مضمون میں خود
تحریر فرماتے ہیں۔

(۱) حضرت امام غزالی ۲۱ نبوت کو کبھی
مانتے تھے۔ اور وہ نبوت عامہ کے اجراء
کے قائل تھے۔"

ان کے اپنے حوالہ جات تحریر کرنے
کے بعد فرماتے ہیں۔

"امام صاحب نے جو کچھ لکھ لکھ کر نبوت
عامہ کے متعلق لکھا ہے۔ نبوت تشریحی ان
کے نزدیک ختم ہو چکی ہے۔" (الرحیم ص ۱۲)
"امام غزالی یا مولانا روم کا مطلب
نبوت عامہ سے دلالت ہی سے مطلقاً مولانا
روم کا یہ شعر ملاحظہ ہو۔

فکر کن در راہ نیکو خدی متے
تا نبوت یابی اندر ملتے

(الرحیم ص ۸)

(۳) اسی طرح شیخ اکرم فتوحات مجر جلد
دوم باب ۴ ص ۱۵ میں لکھتے ہیں کہ

"نبوت مخلوقات میں قیامت تک جاری
ہے گو کہ شریعت کے لحاظ سے وہ ختم
ہو چکی ہے۔ اور شریعت نبوت کے حصول
میں سے ایک حصہ ہے۔ اور یہ ناممکن کہ
خدا تعالیٰ کا الہام دنیا سے بند ہو جائے۔
کیونکہ اگر وہ بند ہو جائے۔ تو دنیا کی
روحانی غذا ختم ہو جاتی ہے۔ اور روحانی
وجودوں کے زندہ رہنے کا کوئی ذریعہ
باقی نہیں رہتا۔" (الرحیم ص ۱۵)

۱۵) بعد عبد الحکیم حسین نے اس کی مزید
تفصیح فرمائی ہے لکھتے ہیں۔
"نبوت تشریحی کا حکم رسول کریم صلعم
کے بعد بند ہو چکا اور اس وجہ سے رسول کریم
صلعم خاتم النبیین کہلئے کیونکہ وہ مکمل
تعلیم لے کر آئے تھے۔ (الانسان الکامل
باب ۳۱ ص ۶۹) (الرحیم ص ۹)

(۵) حضرت علامہ علی قاری (جوگ رحویں
صدی کے شروع میں گزرے ہیں) موصوفات
کبیر میں فرماتے ہیں۔

"آنحضرت صلعم کا یہ فرمانا کہ اگر ایمان
زندہ رہتا تو ضرور سبھی نبی ہوتا آیت
خاتمة النبیین کے خلاف نہیں ہے۔
کیونکہ خاتمة النبیین کے معنی صرف
اس قدر ہیں کہ آپ کے بعد کوئی ایسا
نبی نہیں آئے گا جو آپ کی امت کو متروک
کرے اور آپ کی امت میں سے نہ ہو۔
(موصوفات کبیر ص ۵۹) (الرحیم ص ۱۱)

(۶) امام عبدالوہاب شمرانی جو صدیوں
صدی ہجری میں گزرے ہیں وہ بھی فرماتے
ہیں۔۔

"یاد رکھو کہ نبوت رسول کریم صلعم کے
بعد کوئی طور پر نہ نہیں ہوئی۔ صرف تشریحی
نبوت آپ کے بعد بند ہونے لگی ہے۔ پس حضور
صلعم کا یہ قول کہ نہ کوئی نبی ہے اور نہ
کوئی رسول ہے۔ اس کے یہ معنی ہیں کہ
میرے بعد کوئی نئی شریعت نہیں۔"

(الایات الجواہر جلد ۳ ص ۳۵) (الرحیم ص ۱۳)

مندرجہ بالا تمام حوالہ جات جو کہ صاحب
مضمون نے خود جمع فرمائے ہیں۔ ان کا
مفہوم بالکل واضح اور غیر مبہم ہے۔ یعنی یہ
کہ امت محمدیہ میں تشریحی نبوت کا دروازہ
بالکل بند ہے۔ البتہ نبوت عامہ جاری ہے۔
چنانچہ حافظ صاحب ان حوالہ جات کو درج
کرنے کے بعد خود فرماتے ہیں۔

مندرجہ بالا طور سے یہ بات کی طور
پر واضح ہو جاتی ہے کہ نبوت عامہ یا غیر تشریحی
نبوت کو اگرچہ نبوت ہی کہا جاتا رہا۔ لیکن اس
کا مطلب نبوت مرگ نہیں بلکہ دلالت
سمجھنا چاہیے۔" (ص ۱۳)
صاحب مضمون نے ملکہ کے ملک کی
جو جو چیز فرمائی ہے اس سے بھی یہ مترشح

ہوتا ہے کہ نبوت عامہ سے انہوں نے دلالت
کا درجہ زیادہ بہر حال جاری ہے۔ اور
یہی وہ چیز ہے کہ نبوت کا حضرت شیخ محمود
علیہ السلام نے دعوے فرمایا۔ چنانچہ آپ
فرماتے ہیں۔

"نبوت مجھے معنی آنحضرت صلی اللہ
علیہ وآلہ وسلم کی ہر وہی سے حاصل ہو سکتی
اگر میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی
امت نہ ہوتا اور آپ کی ہر وہی نہ لیتا۔
تو اگر دنیا کے تمام بھانڈوں کے بارے میں
احمال ہوتے۔ تو یہ نصیبی میں کبھی نہ شرف
مکالمہ مخاطبہ مرگ نہ پاتا۔ کیونکہ آپ
بجز محمدی نبوت کے سب نبوتیں
بند ہیں۔ شریعت والہی کوئی نہیں ہو سکتی
اور بغیر شریعت کے نبی ہو سکتے
مگر وہی جو پہلے امتی ہو۔ پس اس لحاظ
سے میں امتی بھی ہوں اور نبی بھی۔"

(مخلفات اللہ ص ۲۳-۲۵)
حضرت شیخ محمود علیہ السلام کے
اس واضح حوالہ اور اسی بے شمار حوالہ جات
کی روشنی میں جماعت احمدیہ کا یہی عقیدہ ہے
کہ تشریحی نبوت قیامت تک کے لئے ختم
ہے۔ البتہ نبوت عامہ جو سیدنا آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی اور متابعت
سے ملتی ہے وہ قیامت جاری ہے۔ اور
اس قسم کی نبوت کا اجراء حضرت شاہ ولی اللہ
صاحب اور دیگر علمائے امت سے نہایت
وضاحت سے تسلیم کی ہے۔

حضرت شاہ ولی اللہ محدث دہلوی
بارہویں صدی کے مجدد گزرے ہیں۔ اور
آپ کا تمام خاندان ایسے علم و فضل کے
لحاظ سے ایک نہایت ہی ممتاز مقام رکھتا
رکھتا ہے۔ اور آپ کی تعلیمات کو زندہ
اور رائج کرنے کے لئے شاہ ولی اللہ
ایدہی کا خیم امت ہی مفید ہے۔ لیکن
حضرت شاہ صاحب کے نظریات کو غلط
طور پر اور اپنا رنگ پڑھ کر پیش رہا یعنی
نامناسب ہے۔ جناب حافظ صاحب کا
حضرت شاہ صاحب کے متعلق یہ ادعا کہ
وہ امت محمدیہ میں نبوت مطلقہ کے اجراء
کے بھی قائل نہ تھے بالکل خلاف واقع
ہے۔ تقیہات الہیہ آپ کی نہایت ہی صحیح
کتاب ہے اور اس میں انہوں نے ختم نبوت
مفہوم شرعی نبوت کا اختتام مانا ہے۔ اور
یہی جماعت احمدیہ کا مساک ہے۔ محض اس
وجہ سے کہ حضرت شاہ صاحب کے نظریہ سے
جماعت احمدیہ کی تائید ہوتی ہے۔ ان کو
تقیہات کی غلط ترجمانی اور ترجمہ کی طور پر

مستحسن نہیں سمجھی جا سکتی۔

حافظ عہد ایشیا صاحب نے اپنے مضمون "نبوت میں حضرت شاہ دل اللہ صاحب کثرت دہلی کی طرف جو امر غلط رنگ میں غروب کیا ہے اس کی حقیقت ہم واضح کر چکے ہیں اور یہ کہ حضرت شاہ صاحب جو کہ بارہویں صدی ہجری کے مجدد مانے گئے ہیں اور جن کے علم کلام کو زندہ رکھنے کے لئے یہ الیہ بھی بنائی ہے امت محمدیہ میں غیر شرعی نبوت کے اجراء کو تسلیم فرماتے ہیں۔ اور یہ صرف اپنی برخص نہیں بلکہ اس سے پہلے متعدد بزرگان امت اور محدثین نے بھی اس امر کی تصریح کی ہے کہ غیر شرعی نبوت جاری ہے اور صرف شرعی نبوت نبوی ہے چنانچہ ہم خود صاحب مضمون کے کئی حوالے اس کی تائید میں درج کر چکے ہیں۔ ان بزرگان دین میں سے اسلام کے دہلی زمانے کے ایک بڑے بزرگ حضرت شیخ محمد الدین ابن عربی (وفات ۷۲۸ھ) مصنف فتوحات مکہ بہت زیادہ مشہور ہیں۔ اور انھوں نے بڑی وضاحت کے ساتھ نبوت مطلقہ کے اجراء کو مانا ہے خود حافظ صاحب نے ان کے وہ حوالے درج فرمائے ہیں اور اس کے بعد لکھتے ہیں:

"اغوس سے کہ شیخ محمد الدین ابن عربی نے پوری طرح مقام نبوت نہیں بیان کیا۔ دہ نہ غیر شرعی نبوت کا تصور میں نہ کرتے تھے فی الحقیقت نبوت نام ہے شرعی نبوت کہ غیر شرعی نبوت کوئی نبوت نہیں ذلی میں فتوحات مکہ جلد ۲ باب ۲ ص ۳ سے اقتباس پیش کرتے ہیں تاکہ ابن عربی کا عقیدہ ہم پر واضح ہو سکے لکھتے ہیں:

"وہ نبوت جو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ظاہر ہونے سے ختم ہو گئی ہے وہ غیر شرعی نبوت ہے اور کادیا میں کوئی مقام نہیں پس اب کوئی شریعت ایسی نہیں ہوگی جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی شریعت کو موقوف کرے اور کوئی شریعت ایسی نہیں ہوگی جو آپ کی شریعت میں کوئی حکم نافذ کرے۔ اور یہی صحیح رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد کے ہیں کہ رسالت اور نبوت ختم ہو چکی ہے پس میرے بعد اب کوئی نبی اور رسول نہیں ہے۔ یعنی کوئی ایسی میرے بعد نہیں ہوگی اس کی شریعت پر تم جو میری شریعت کے مخالف سے بلکہ جب کوئی نبی آئے گا تو وہ میری شریعت کے تحت ہوگا۔ اور کوئی رسول میرے بعد نہیں ہوگا یعنی کوئی شخص خلق اللہ سے ایسا نہیں ہوگا جو کوئی نبی نہ لائے اور اس کی طرف لوگوں کو بلانے سے بھی وہ چیز ہے جو ختم ہوئی ہے اور جس کا دروازہ بند ہو چکا ہے۔ نہ نبوت کا مقام بند ہوا ہے۔ اس میں میں مترجم فرماتے ہیں:-

حسب علی علیہ السلام مدارہ نازل ہوں گے اور وہ نبوت مستفاد کے ساتھ نہیں آئیں گے۔ بلکہ وہ نبوت دہلی کے دلی ہو کر آئیں گے اور

پودہ نبوت سے جس میں محمدی ادب میں ان کے ساتھ شریک ہیں۔" فتوحات مکہ ج ۲ گویا ان کے نزدیک نبوت مخلوقات میں قیامت کی جارہا ہے گو کہ شریعت کے لحاظ سے وہ ختم ہو چکی ہے اور شریعت نبوت کے حصول میں سے ایک حصہ ہے اور یہ انھوں سے کہ خلاف ان کا الہام دنیا میں بند ہو جائے کیونکہ اگر وہ بند ہو جائے تو دنیا کی روحانی غذا ختم ہو جاتی ہے اور روحانی وجود ان کے زندہ رکھنے کا کوئی ذریعہ باقی نہیں رہتا (فتوحات مکہ جلد ۲ باب ۲ ص ۳) پھر وہ فرماتے ہیں نبوت عامہ یعنی نبوت شریعت سے خالی ہے وہ اس امت کے لئے لوگوں میں بقیامت جاری ہے۔"

فتوحات مکہ جلد ۲ ص ۲ (۸۳) اسی طرح خصوصاً حکم میں ارشاد فرماتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے بندوں پر رحم فرمایا کہ نبوت عامہ ان میں باقی رکھی ہے یعنی وہ نبوت جس کے ساتھ شریعت نہیں ہوتی۔ (شرح خصوصاً لکھنؤ حکمت ذریعہ ص ۲۳) "الوہبیم" پارچہ ص ۱۳

تفصیلی حوالہ جو خود حافظ صاحب کے مضمون کا ایک اقتباس ہے اس امر کا اٹھ دہا ہے کہ حضرت شیخ اکبر است محمد میں غیر شرعی نبوت کے اجراء کو نہ صرف جائز بلکہ ناگزیر مانتے تھے اور ان کا یہ سبک بزرگان امت کے اقوال کے عین مطابق ہے۔ اور یہی کو خود حضرت شاہ ولی اللہ صاحب محدث دہلی نے بھی بیان کیا۔ چنانچہ آپ نے فرمایا:-

ختم بہ النبیین اجملا
لیوحی من یا مؤہ اللہ سبحانہ
بالمشیر علی الناس۔
(تفہیمات الہیہ لقمین ص ۱۵)
یعنی رسول اکرم صلعم کے خاتم النبیین ہونے کا صرف یہ مفہوم ہے کہ آپ کے بعد کوئی ایسا نبی نہیں آئے گا جو لوگوں کوئی شریعت کی دعوت دے۔

دیگر علمائے نبوت مطلقہ کے اجراء کے متعلق جو کچھ بیان فرمایا ہے وہ ہم خود صاحب مضمون کے حوالے سے درج کر چکے ہیں، اب اس قدر کثرت اور تواتر کے علماء امت کے اس اعلان کے بعد یہ کہہ کر "اغوس سے کہ شیخ محمد الدین ابن عربی نے پوری طرح مقام نبوت نہیں بیان کیا، کس قدر افسوسناک ہے اگر یہی بات ہے تو یہ الزام صرف شیخ اکبر پر نہیں آتا بلکہ اس کی نہایت بڑی ذمہ داری ہے اور سب سے اول تو خود شاہ صاحب جن کے علم کلام کو حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے مانا ہے اس "افسون کلمی" کے مرتکب ہو چکے ہیں جیسے اس کے کہ حافظ صاحب خود اندھی تقلید کا فوٹو تار کر اپنی غلطی کی اصلاح فرماتے اللہ حضرت شیخ اکبر

کو مورد الزام گردانتے ہیں۔ خود بدلنے نہیں قرآن کو بدل دیتے ہیں اصل میں یہ تمام غلطی اس وجہ سے پیدا ہوئی ہے کہ نبوت کے ساتھ شریعت کو لازمی جزو سمجھا گیا ہے۔ چنانچہ حافظ صاحب فرماتے ہیں:-

فی الحقیقت نبوت نام ہے تشریحی نبوت کا غیر تشریحی نبوت کوئی نبوت نہیں۔"

حالانکہ طہان نبوت کے ساتھ شریعت ایک نازد امر ہے جو کہ صرف بعض شرعی انبیاء کو دی گئی ہے۔ قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ نے واضح طور پر بیان فرمایا ہے کہ اسرائیلی انبیاء شریعت موسوی کی پیروی کرتے رہے۔ (سورہ ماہہ ص ۷) اور اس امر کا سب سے بڑا ثبوت یہ ہے کہ حضرت موسیٰ کے بعد کے انبیاء کی کسی نبی کی شریعت کا ثبوت نہیں ملتا۔ دوسری جگہ سورہ جن میں یہ فرمایا

انا مبعثنا کتابا انزل من بعد وصی منی
جس سے پتہ چلتا ہے کہ ان جنوں کو بھی تو رات کے بعد کسی اور شریعت کا علم نہ تھا اس لئے علماء نے نبی کی تشریح کرتے ہوئے فرمایا ہے:-

ان الرسول لا یجب ان یکون صاحب شریعتا جدیدة
فان اولاد ابراہیم کا فورا علی شریعتہ۔
(روح المعانی جلد ۵ ص ۹۸)

یعنی بے شک رسول کے لئے صاحب شریعت جدید ہونا ضروری نہیں کیونکہ حضرت ابراہیم کی اولاد اپنے باپ کی ہی شریعت پر تھی۔

غرض یہ تمام غلطی محض اس وجہ سے پیدا ہوئی کہ نبوت کے ساتھ شریعت کو لازمی جزو سمجھا لیا گیا۔ اب جبکہ یہ حقیقت واضح ہو گئی کہ نبوت مطلقہ کے ساتھ شریعت ضروری نہیں تو پھر حضرت شیخ اکبر کے اقوال بھی درست ثابت ہوئے اور غیر مزعمی نبوت کے اجراء کو تسلیم کر کے انہوں نے کس فعلی کا ارتکاب نہیں کیا بلکہ خود

صاحب مضمون نے کہا ہے نبیوں نے حضرت شیخ اکبر جیسی بزرگ سستی کے متعلق غیر محتاط اغاظ استعمال کیے ہیں۔ سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام نے بھی علی کی اس غلطی کو بیان فرمایا ہے۔ دعویٰ نبوت کی وضاحت فرمادی ہے۔ آپ فرماتے ہیں:-

"یہ تمام برہمنیت دھوکے سے پیدا ہوئی ہے کہ نبی کے حقیقی معنوں پر غور نہیں کیا گئی۔ نبی کے معنی صرف یہ ہیں کہ خدا سے پیدا ہوئی ہے۔"

وہی خبر پانے والا ہوا اور مترجم مکالمہ اور مخاطب الہیہ سے مشرف ہوئے تشریح کا لانا اس کے لئے ضروری نہیں اور نہ یہ ضروری ہے کہ کسی صاحب شریعت رسول کا تتبع نہ ہو۔" (مخبر برہمن احمر ص ۱۳)

اور دوسری جگہ فرماتے ہیں:-

"جیسا کہ مجرد صاحب برہمنی نے اپنے مکتوبات میں لکھا ہے کہ اگرچہ اس امت کے بعض افراد مکالمہ مخاطب الہیہ سے مخصوص ہیں اور قیامت میں حضور انہیں کے لیکر جس شخص کو نبوت اس مکالمہ مخاطب الہیہ سے مشرف کیا جائے اور کثرت ہوا فیہ اس پر ظاہر ہے جیسے وہ ہی کہتا ہے "حقیقتاً تو وہی صاحب شریعت رسول ہے اور اللہ تعالیٰ نے نبوت کا شریح خود فرمادیا ہے کہ وہ صرف خدا تعالیٰ کی طرف سے کثرت رکالہ و مخاطب کا ہی دوکرتا ہے اور اس قسم کی نبوت کو حضرت شیخ اکبر اور حضرت ولی اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اور شرفا کا ظاہر میں امت محمدیہ میں جاری مانا ہے اور یہ طریق درست نہیں کہ انہیں تشریح کر کے کہتا ہے کہ نبوت کو جو اپنے وقت کے بعد اور وہیں سے سمجھتے ہیں، بالکل درست فرما چکے ہیں اور ان کی غلطی کی ترمیم کہنا تو ان کا طریق کے خلاف ہے۔ چنانچہ انہوں نے ان لوگوں کے اقوال کو کثرت کی مثال سے سمجھتے ہوئے اور ان کو خود تسلیم کر لیا۔"

احمدیت کا روحانی اقبال

بہت سے لوگوں کو اس کا علم ہی نہیں کہ احمدیت دنیا میں ایک روحانی انقلاب پیدا کر رہی ہے ان اسلام سے دور لوگوں کے نام افضل جاری کرنا کہ انہیں احمدیت کی ان کامیابیوں اور کامیابیوں سے روشناس کرائیے۔ (مینجر)

ایسٹ آباد میں یوم والدین کے جلسہ پر حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد رضا کا پیغام

کھسپٹ پورہ ضلع لاکھپور میں لجنہ ماء اللہ کا تریٹی جلسہ حضرت سید محترمہ متین صاحبہ لجنہ ماء اللہ مرزویہ کی شرکت

مرستہ پر ۱۹ کو بعد نماز عصر نماز مغرب مسجد احمدیہ ایسٹ آباد میں مجلس خدام اللہ احمدیہ ایسٹ آباد کے زیر اہتمام جلسہ "یوم والدین" منعقد ہوا۔ جلسہ کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا جو مکرم محمد حفیظ صاحب ہاشمی نے ہی۔ خاک رنگے طفل کا عہد ہوا اور جلسہ کی غرض و غایت واضح کی۔ مکرم محمد فضل صاحب ہاشمی ناظم اطفال نے نظم پڑھی۔ اطفال میں سے نام احمد رضا اعوان و عبدالحمید خادم صاحب، مسعود سعید صاحب اور مہر مارت میں سے درشدہ مسعود نے اس موقع پر مختلف نظموں پڑھیں۔ محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صد مجلس خدام اللہ احمدیہ کا پیغام مکرم محمد اکرم صاحب ہاشمی نے پڑھا۔ کرسیاں اور حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے جو پیغام اس موقع پر پڑھا اور تمام حکم محمد اعظم صاحب حدرد نے پڑھا۔ خاک رنگے بچوں کی تربیت کے مستحق والدین کی ذمہ داری کی اہمیت پر زور دیا۔ بعد ازاں مرکزی نمائندہ مکرم شیخ خورشید احمد صاحب نے نہایت پر اثر انداز میں مختلف اہم تربیتی امور کی طرف توجہ دلائی۔ آپ کی تقریر نصف گھنٹہ تک جاری رہی۔

جلسہ کے آغاز سے پہلے ٹیپ ڈیکارڈ پر تربیتی مضامین پر مشتمل تقاریر اور نظموں سنائی گئیں۔ جلسہ میں جماعت کے طبقہ مستورات، انصار، خدام، اطفال، ناصرت نے شمولیت فرما کر استغداد مجال کیا۔ حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کا پیغام اخلاقیہ و احباب کے سے درج ذیل کیا جاتا ہے

بد عالم قائد مجلس خدام اللہ احمدیہ ایسٹ آباد

پیغام

احبابِ کرم! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ مجھے یہ مسلم کہنے مسرت ہوئی کہ خدام اللہ احمدیہ ایسٹ آباد کے عہدیداران نے کوشش کر کے "یوم والدین" منانے کا اہتمام کیا ہے۔ اطفال اور خدام اللہ احمدیہ کی تربیت کے لئے والدین کو ان کی ذمہ داریوں سے روشناس کرنا ضروری ہی نہیں بلکہ لازمی ہے۔ تو مولیٰ کی ترقی کا

روزانہ کی نئی پود میں روحانی - اخلاقی اور عمل کی فوٹوں کو اجاگر کرنے میں ہے۔ خصوصاً ہم لوگوں کو جو احیاء سے دل بستہ ہیں۔ اس فرض کی ادائیگی کی طرف خاص طور پر توجہ دینا ہوگی۔ مجھ سے خواہش کی گئی ہے کہ میں اس موقع پر آپ لوگوں کے نام ایک پیغام بھجواؤں جو میرا پیغام اس کے علاوہ اور کیا ہو سکتا ہے کہ میں اپنے بھائیوں سے ذمہ داریوں کے بارے میں یہ گزارش کر دوں کہ وہ اپنے نوہنوں کو کچھ ایسے رنگ میں رنگیں کہ ان کی سماجی روئے کا لائق ادا رہے۔ رنگ میں ان کی تربیت کی طرف توجہ دین کہ ہماری بیٹی پود احمدیت کا بوجھ اٹھانے کے قابل ہو جائے۔ ہمارے بچوں نے احمدیت کے بوجھ کو جس رنگ میں اٹھایا اور اس کی گونا گوں ذمہ داریوں سے جس طرح وہ عہدہ برآ ہوئے۔ اس کی متعدد مثالیں ہمارے سامنے ہیں۔ جہاں سلسلے والی قربانیوں کا تقاضا کیا۔ بال شہادت ان احیاء کے تحت انصار اللہ کے عملی نمونہ پیش کرتے ہوئے اپنا مال عزیز پیش کر دیا اور جہاں کی قربانی کا لٹو اٹھا تو انہوں نے بخوشی اور برضا و رغبت اپنی جان جان آفرین کے سپرد کر دی۔ مختصر انہوں نے اپنی جان اور مال سے احمدیت کے درخت کو سنبھالا اور اس کی نشوونما کے لئے کوئی دقیقہ فرودگرا نہ کیا۔

اس کے بعد ہم کمزوروں اور عاجزوں کو باری آئی اور ہم میں سے اکثر اللہ تعالیٰ کی دی ہوئی توفیق کے مطابق احمدیت کے عقیدے کے لئے کمر بستہ ہیں۔ ہمارے بعد احمدیت کا بوجھ ان کے کندھوں پر لادا جائے گا۔ جو کہ ہم آج اطفال یا خدام کے نام سے موسم کرتے ہیں۔ اندازہ لگائیے اگر خدا نخواستہ ہم نے ان کی تربیت کی طرف خاطر خواہ توجہ نہ دی تو کیا وہ اس عظیم ذمہ داری سے عہدہ برآ ہونے کے لئے تیار ہوں گے؟

احمدیت نے تو اللہ تعالیٰ کے وعدوں اور وعظمت کے مطابق ترقی کرتی رہی ہے۔ پورا جہاں کا ایمان ہے۔ مگر جس تو قب ہی خوشی ہوگی جب کہ احمدیت کی ترقی ہمارے ہی حصہ ہوگی۔ تاکہ ہم اللہ تعالیٰ کے انعامات کے وارث بنیں ہمارے بچے جو پیدا ہونے لگے ہیں وہ خاص طور پر ہمارے توجہ اور تربیت کے مستحق ہیں۔ قرآن کریم، احادیث، تفسیر کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام، کتب

۱۵ اپریل کو کھسپٹ پورہ ضلع لاکھپور میں احمدی مستورات کا ایک اجتماع منعقد ہوا جس میں حضرت سیدہ محترمہ متین صاحبہ لجنہ ماء اللہ نے بھی شرکت فرمائی۔ اس جلسہ کے چند امتیازات کی نگرانی مولیٰ احمد رضا صاحبہ نے کی۔ مقامی مستورات کے علاوہ ۱۔ لاکھپور۔ ۲۔ چک مٹا بیدیا نوالہ۔ ۳۔ چک مٹا گہ۔ ۴۔ چک مٹا ڈیرا نوالہ۔ ۵۔ لاکھپور نوالہ۔ ۶۔ چک مٹا بڈے والا۔ ۷۔ لاکھپور نوالہ کی احمدی خواتین بھی کثیر تعداد میں جسے تھیں۔ دوپہر کا کھانا جماعت مقامی نے تمام مستورات کو پیش کیا۔ حضرت سیدہ موصوفہ سارٹھے دس بجے ڈیرہ کار بندہ لجنہ کھسپٹ پورہ انگریزی بیگم اہلیہ سیدہ عمر شفیق صاحبہ کے مکان پر تشریف لے گئیں اور مقامی و بیرونی خواتین سے ملاقات فرمائی۔ گیارہ بجے جلسہ شروع ہوا۔ تلاوت عتیقہ بیگم صاحبہ نے کی۔ دعا تہ نظم زبیرہ و شمیم صاحبہ نے پڑھی۔ پھر انگریزی بیگم صاحبہ نے اپنی لجنہ کی طرف سے صدر صاحبہ کو اٹھ۔ ملا۔ مٹھلا دے دیا۔

سابقہ صدر محترمہ نذیر بیگم صاحبہ اہلیہ ڈاکٹر محمد طفیل صاحبہ نے لجنہ کی رپورٹ پیش کرتے ہوئے بتایا کہ کس طرح ۱۶ مئی میں بیاباں پر احمدیوں کو اکٹھا کیا گیا۔ اور پھر لجنہ قائم کی اور آج تک باقاعدہ یہ تنظیم جا رہی ہے۔

بعد ازاں محترمہ سیدہ موصوفہ نے تشہیر اور سوز و غم کی تلاوت کے بعد لجنہ کھسپٹ پورہ کے پر خلوص جذبات کا شکریہ ادا کیا۔

پھر فرمایا کہ لجنہ کھسپٹ پورہ تعداد کے لحاظ سے بڑی لجنہ ہے۔ آپ کو چاہیے کہ تسلیم و تربیت کی طرف خاص طور پر توجہ دیں۔ قرآن مجید پڑھنا سیکھیں۔ نماز با تہرہ سیکھیں۔ اعلیٰ اخلاق پیدا کریں تاکہ ہم پھر سے وہی نمونہ پیش کر سکیں۔ جو سیکے مسلمانوں کا ہونا چاہیے۔ اور یہ سب کچھ اسما طرح ہو سکتا ہے کہ ہم خلافت کی اہمیت اور برکات کو سمجھیں اور خلیفہ کے ہر حکم پر سر تسلیم خم کریں۔ خلیفہ مسیح کی قائم کردہ تنظیموں کے کارکنوں کے ساتھ تعاون کریں۔ تربیت اولاد کی طرف توجہ دیں اور رسوم سے پرہیز کریں۔

آپ نے چون گھنٹہ تقریر فرمائی۔ اس کے بعد مولیٰ محمد اہلیہ صاحبہ نے لاکھپور کے بھی مستورات سے خطاب کیا۔ آپ نے تین باتوں کی طرف عورتوں کو توجہ دلائی۔

- ۱۔ شرک سے اجتناب کرنا چاہیے۔
- ۲۔ تبلیغ کی طرف توجہ دیں۔
- ۳۔ نظام کی پابندی کریں اور صحیح معنوں میں اطاعت کا نمونہ پیش کریں۔

اس کے بعد حضرت سیدہ موصوفہ نے دعا کروائی اور پھر غیر از جماعت مستورات سے ملاقات کی۔ اور بعد نماز ظہر روحانی نیچے درپس تشریف لے آئیں۔ آپ کے ہمراہ خاکسارہ محترمہ نصیرہ زہمت صاحبہ اور محترمہ مراح بی صاحبہ بھی تھیں۔

حضرت خلیفہ المسیح الاولؑ و کتبہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ ربہ اللہ تعالیٰ بفرح العزیز اور علمائے سلسلہ کتب کا مصلح اور مرکز میں بار بار ملے۔ خدام اللہ احمدیہ اور اطفال اللہ احمدیہ کے مقرر کردہ پردرگاہوں پر پڑھاؤ و رغبت عمل کرنے کی تلقین اور جماعت سے کامل فرما کر تدریسی کی نصیحت یقیناً آپ کے بچوں کے لئے اکسیر ثابت ہوگی۔ اللہ تعالیٰ تجھے بھی ادر آپ لوگوں کو بھی اس عظیم ذمہ داری سے پوری طرح عہدہ برآ ہونے کی توفیق عطا فرمادے۔ آمین یا رب العالمین آپکا بھائی خاکسار مرزا ناصر احمد صدر۔ صدر انجمن احمدیہ پاکستان لاہور

درخواست دعا

مکرم محمد اسلم صاحب ہاشمی ڈیرہ غازی خان کو ٹائی فیلڈ سے ۱۵ روزہ آرام دہنے کے بعد بارہ روز سے پھر دوبارہ نماز شروع ہو گیا ہے۔ ٹیپ پورہ ۱۳ رہتا ہے بزرگان سلسلہ احباب کرام اور مددین کا قیام ان کی تفتاہ کا مل کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

ناظر اصلاح داداشاد

گوشوارہ مارچ ۱۹۶۷ء

مراسلات

گرٹ نوشی اور بان

مندرجہ بالا مضمون پر کام برکت علی صاحب مدرسہ جاحوت اجریہ فرٹ عباس کا ایک مضمون
 میں موصول ہوا ہے۔ جس کا خلاصہ درج ذیل کیا جاتا ہے۔

مگر می ایڈیٹر صاحب! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
 بعض لوگ سوال کرتے ہیں کہ الفضل میں صرف حقہ نوشی کے خلاف کلام کیا مقبول شائع
 ہوتے رہتے ہیں لیکن بان کا ڈکچمنٹ دیا گیا ہے اس کی کیا وجہ ہے۔ بان خود بھی مغفادات
 ہے کیونکہ بان میں جو چونا کھنا یا جانا ہے۔ وہ دستوں کو نہ دستان پہنچاتا ہے اور زرد سپی
 نمبا کو جان میں کھنا یا جانا ہے وہ تو ظاہر ہے کہ حقہ نوشی سے بھی زیادہ نقصان دہ ہے کیونکہ
 زردہ پر زرد است انسان کے اندر جاتا ہے اور حقہ میں دھواں پانی میں سے ہو کر آنے کی وجہ سے
 زیادہ زہر بلکہ مادہ پانی میں چھوڑ آتا ہے۔

اعتراض کرنے والے دوستوں کو میں تو یہ جواب دیا کرتا ہوں کہ حقہ نوشی اور بان خودی
 دونوں لغویات میں سے ہیں حقہ نوشی کے خلاف اس لئے زیادہ زور دیا جاتا ہے کہ اس کی صحت
 کثرت ہو گئی ہے۔ بان زیادہ لوگ نہیں کھاتے۔ بہر حال انویز لفظ ہی ہے۔ میرے نزدیک کلمہ
 تہذیب کے لئے لاپتھی اور تہذیب کے لئے چائے کا استعمال بان سے زیادہ بہتر ہے۔

(حاکم ریپبلک ہیرا برکت علی مدرسہ جاحوت اجریہ فرٹ عباس قلع بہاولنگر)

زعماء ام انصار اللہ کی خدمت میں ضروری گذشتہ

- ۱- باقاعدگی سے بیگانوں کو روزگار دلانے کی سعی فرمادیے ہیں؟
- ۲- آپ کی مجلس ناچار لیٹس کے علاج کی طرف خصوصیت سے توجہ دے رہی ہے؟
- ۳- آپ کی مجلس کے عملہ ارکان بیماروں کی عیادت میں بیدار ہیں؟
- ۴- آپ کی مجلس کے ارکان ایسے جسموں کا ماسول اور گھروں کو صحت مستحضر رکھتے ہیں؟
- ۵- آپ کی مجلس دہائی بیماروں کی روک تھام کے لئے تنگی اور چھپوں کی اندازہ کے لئے تدارک اختیار کرتی رہتی ہیں؟
- ۶- آپ کی مجلس کے ارکان ان نفعی بودوں کی باقاعدگی سے دیکھ بھال کر رہے ہیں۔ جو عنقریب ہی شجر کاری کے ایام میں لگائے گئے تھے؟
- ۷- آپ کی مجلس میں فٹ ریڈنگ کے کوئی انتظام ہے؟
- ۸- آپ کی مجلس میں مشرد استیاء کو متعلقہ اشخاص تک پہنچانے کا انتظام ہے؟ (نائب قائد ایثار)

درخواست نامے دعا

میرے چند ایک نریہتی رشتہ دار تعلق کے سنگین مقدمہ میں ماخوذ ہیں۔ ۱۱-۱۲-۱۳
 میں سزاوار کو سیشن جج رحیم یار خان کی عدالت میں فیصلہ کی تاریخ ہے۔ بزرگان سلسلہ
 کی خدمت میں باعزتاً بریت کے لئے درخواست دعا ہے۔

(حاکم رعلی احمد کوٹلٹ فضل عمر ریسرچ ہود)

- ۱- میری بچی میدہ امیتہ قرآن میڈیٹ فٹ ایئر کا امتحان دے رہی ہے۔ بچی کی امتحان میں نمایاں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
 - ۲- نیز بہان پر یعنی لعین کی طرف سے احوال کے خلاف تین مقدمات (سراہیں) ان کی کامیابی کے لئے بھی خاص طور پر دعا کی درخواست ہے۔
- حاکم ریسرچ احمد علی عثمانی سلسلہ احمدیہ بہار مشرفی پاران

اعلان نکاح

مورقہ یکم ۱۳۸۷ھ کو بعد نماز جمعہ مسجد مبارک ریدہ میں مخرم مولانا
 سلال الدین صاحب شمس نے عابدہ بیگم بنت مکرم محمد عبداللہ صاحب آف غلمندی ہود کے نکاح کا
 اعلان فرمایا۔ یہ نکاح ملک (ظہر احمد صاحب لاہور) میں ملک بہادر خان صاحب آف حرتاب کے ساتھ
 ہوا۔ وہ ہزار روپیہ جتنی ہر فرار یا ہے۔ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس تعلق
 کو برکات سے خیر و برکت کا موجب بنا سکے۔

نمبر شمار	نام محلہ	چندہ ہجری	چندہ شمسی	نام آقا	مذہب	نقل عمر	نقل عمر	نقل عمر
۱	صاف آباد	۲۷-۶۰	۱۳۷۵	۲-۷۵	X	X	X	X
۲	راویہ دیوبند	۱۷۸	۱۳۰۰	۱۳-۳۰	X	X	X	X
۳	ڈھاکہ	۳۰	۱۳۰۰	X	X	X	X	X
۴	ردالیہاں	۵۰	X	X	X	X	X	X
۵	ناہر آباد	۱۰-۷۰	X	X	X	X	X	X
۶	مجوکہ	۲۰	X	X	X	X	X	X
۷	چینیوٹ	۱۲-۲۸	X	X	X	X	X	X
۸	کوٹ سلطان	۱۰	X	X	X	X	X	X
۹	پشاور	۵۰	X	X	X	X	X	X
۱۰	بہاولپور	۳۶-۵۰	X	X	X	X	X	X
۱۱	جھنگ	۶۵-۰۶	X	X	X	X	X	X
۱۲	شیخوپورہ	۲۲-۸۱	X	X	X	X	X	X
۱۳	کھارباں	۳۰	X	X	X	X	X	X
۱۴	قادر آباد	۱۹-۷۰	X	X	X	X	X	X
۱۵	راویہ دیوبند	۹۸-۰۶	X	X	X	X	X	X
۱۶	کھیروٹہ	۱۲	X	X	X	X	X	X
۱۷	مہرا آباد	۱۵-۵۰	X	X	X	X	X	X
۱۸	بکلتا	۵۰	X	X	X	X	X	X
۱۹	لاہور	۱۳-۵۰	X	X	X	X	X	X
۲۰	دراہ کیت	۱۲	X	X	X	X	X	X
۲۱	سرگودھا	۵۵-۳۷	X	X	X	X	X	X
۲۲	ڈسک	۲۲-۹۵	X	X	X	X	X	X
۲۳	منڈی	۶۰-۳۷	X	X	X	X	X	X
۲۴	ڈسک	۲۱-۶۰	X	X	X	X	X	X
۲۵	گولیک	۱۲-۵۰	X	X	X	X	X	X
۲۶	شان چھاڈی	۳	X	X	X	X	X	X
۲۷	ڈیرہ غازی پور	۲۰-۷۰	X	X	X	X	X	X
۲۸	سائیکل	۸-۲۲	X	X	X	X	X	X
۲۹	شیر آباد	۱۵-۷۰	X	X	X	X	X	X
۳۰	کھیاں	۱۰	X	X	X	X	X	X
۳۱	گوجرانولہ	۵-۲۵	X	X	X	X	X	X
۳۲	نورپور	۱۲-۷۲	X	X	X	X	X	X
۳۳	کوٹ	۱۷-۳۵	X	X	X	X	X	X
۳۴	کراچی	۱۳	X	X	X	X	X	X
۳۵	نورپور	۱۰	X	X	X	X	X	X
۳۶	جٹانوالہ	۱۸-۵۶	X	X	X	X	X	X
۳۷	لاہور	۱۲۵	X	X	X	X	X	X
۳۸	ضلع بہاول	۲۰	X	X	X	X	X	X
۳۹	سیالکوٹ	۸۰	X	X	X	X	X	X
۴۰	راویہ	۱۲	X	X	X	X	X	X
۴۱	بجراں	۳۰	X	X	X	X	X	X

(باقی)

امانت تحریک جدید کی اہمیت

حضرت امیر المؤمنین امیر الداعی انصاری العزیز فرماتے ہیں:-

ہر چندہ تحریک جدید سے کم اہمیت نہیں رکھتا اور پھر اس میں سہولت ہے کہ اس طرح تم پس انداز کرلو گے اور اگر کوئی شخص اپنے عمل سے ثابت کر دینا ہے کہ اس کے پاس عینی حوالہ ہے اتنی ہی قربانی کی روح اس کے اندر موجود ہے تو اس کا جواز دہا کرنا بھی دینی کی خدمت ہے اور اس کا دنیا کیلئے میں دست لگانا غلط ہے کم نہیں۔ زیادہ رکھنا چاہئے کہ یہ چندہ نہیں اور نہ ہی چندہ میں وضع کیا جاسکتا ہے یہ سلسلہ کی اہمیت اور شوکت اور مالی حالت کی معیاری کے لئے جاری رہے گی۔

غرض یہ تحریک الہی اہم ہے کہ میں قریب ہی تحریک جدید کے مطالبات پر غور کروں تو ان سب میں امانت فنڈ کی تحریک پر خود حیران ہو جاؤں گا کہ تاہم اس پر غور کرنا

امانت فنڈ کی تحریک الہامی تحریک ہے

کیونکہ لغیر کی بوجہ اور غیر معمولی چندہ کے اس فنڈ سے ایسے ایسے کام ہوئے ہیں کہ جانتے دلے جانتے ہیں وہ ان کی عقل کو محرت میں ڈالنے دلتے ہیں۔

اب جو یہ فنڈ اٹھا تھا اس نے بھی اگر زندگی نہیں بچو تو اور حقیقت اس میں بہت حد تک تحریک جدید کے امانت فنڈ کا بھی ہے پس مراحمی جو ایک پیسہ بھی بچا سکتا ہو اسے چاہیے کہ یہاں بھی کھڑے باور رکھو عقلت اور سستی کا زمانہ نہیں یہ خیال مت کرو کہ اگر آج نہیں تو کل تو اب کا موقع مل سکے گا۔ رسول کو ملے اللہ علیہ وسلم کی پیروی ہے ایک زمانہ ایسا آجکلہ جب توبہ قبول نہیں کی جاسکتی ہے اور میرے محمد علیہ السلام کے متعلق ہے اسے پس ڈرو اس دن سے کہ جب تم کہو گے کہ یہاں مال دینا چاہتے ہیں مگر جواب ہے کہ اب قبول نہیں کیا جاسکتا (اخبر امانت تحریک جدید)

ضروری اور اس سہ ماہی

• سیالکوٹ۔ ۵ مئی۔ ۱۹۴۳ء۔ سہ ماہی کے سب سے زیادہ ضروری اور نایاب چیزیں ہیں جن کی ضرورت ہے کہ اس سے قریب ڈسک سے تقریباً ڈیڑھ میل دور سیالکوٹ گونیکے روڈ پر ایک سب اور ڈسک میں ٹرک کے نتیجے میں ڈسک ڈرا اور ہلاک اور گیارہ افراد زخمی ہوئے تھے جن میں سے ایک محنت میں مل گیا ہے۔

• لندن۔ ۵ مئی۔ بمبئی حریت لیگ نے دو بھائیوں کے ساتھ لندن کے شہر لٹل رکھے ہیں یہ بھائیوں کی سہ ماہی حریت لیگ نے سے لڑتے ہوئے مارے گئے تھے۔ یاد رہے کہ ان دونوں بھائیوں کو جو میں نے سرحد کی علاقہ میں لے کر دلتے حریت لیگ نے پکے کر دی ہیں

• پکنگ ۵ مئی۔ چین کا دورہ کرنے والے پاکستانی وفد نے جس کے رہنما ایگور ڈورن فرنانس ہیں کئی چین کے قابل دید مقامات کی سرپرستی اور ان کے نام میں سر جو صحت مند اور چین میں پاکستان کے سفیر جنرل رضا بھی ہیں۔ مختلف مقامات کی سرپرستی کے بعد وطن واپس روانہ ہو گئے۔

• راولپنڈی ۵ مئی۔ راولپنڈی میں ڈیزل ریلوے انجنز کی مرمت کا ایک کارخانہ قائم کیا جا رہا ہے جو ایسا اور تقریباً اپنی نوعیت کا علم ترقی کا رخ ہے جو کہ اس بات کا ثبوت ہے کہ ملک میں

• پکنگ ۵ مئی۔ چین کے وزیر خارجہ اور نائب وزیر اعظم بارش چن نے سوسائٹی کے طور پر پر اعلان کیا کہ چین مغرب۔ اچھے کام کا تجربہ کرے گی اس سلسلہ میں ساری تقریباً مکمل ہو گئی ہے اور اب بعض معمولی انتظامات کرنا باقی ہیں۔

• لندن۔ ۵ مئی۔ پکنگ ۵ مئی۔ چین کا دورہ کرنے والے پاکستانی وفد نے جس کے رہنما ایگور ڈورن فرنانس ہیں کئی چین کے قابل دید مقامات کی سرپرستی اور ان کے نام میں سر جو صحت مند اور چین میں پاکستان کے سفیر جنرل رضا بھی ہیں۔ مختلف مقامات کی سرپرستی کے بعد وطن واپس روانہ ہو گئے۔

• راولپنڈی ۵ مئی۔ راولپنڈی میں ڈیزل ریلوے انجنز کی مرمت کا ایک کارخانہ قائم کیا جا رہا ہے جو ایسا اور تقریباً اپنی نوعیت کا علم ترقی کا رخ ہے جو کہ اس بات کا ثبوت ہے کہ ملک میں

• پکنگ ۵ مئی۔ چین کا دورہ کرنے والے پاکستانی وفد نے جس کے رہنما ایگور ڈورن فرنانس ہیں کئی چین کے قابل دید مقامات کی سرپرستی اور ان کے نام میں سر جو صحت مند اور چین میں پاکستان کے سفیر جنرل رضا بھی ہیں۔ مختلف مقامات کی سرپرستی کے بعد وطن واپس روانہ ہو گئے۔

• سنبھلہ ۵ مئی۔ گورنمنٹ رات یہاں ایک ہفت روزہ کے نام سے اخبار شروع کیا گیا ہے اس کے مدیر ہیں۔

• گوجرانوڈ ۵ مئی۔ گوجرانوڈ میں ایک نیا اخبار شروع کیا گیا ہے اس کے مدیر ہیں۔

• لاہور ۵ مئی۔ لاہور میں ایک نیا اخبار شروع کیا گیا ہے اس کے مدیر ہیں۔

• سکس ۵ مئی۔ سکس میں ایک نیا اخبار شروع کیا گیا ہے اس کے مدیر ہیں۔

• سکس ۵ مئی۔ سکس میں ایک نیا اخبار شروع کیا گیا ہے اس کے مدیر ہیں۔

• دانشک ۵ مئی۔ دانشک میں ایک نیا اخبار شروع کیا گیا ہے اس کے مدیر ہیں۔

• گوجرانوڈ ۵ مئی۔ گوجرانوڈ میں ایک نیا اخبار شروع کیا گیا ہے اس کے مدیر ہیں۔

• لاہور ۵ مئی۔ لاہور میں ایک نیا اخبار شروع کیا گیا ہے اس کے مدیر ہیں۔

• سکس ۵ مئی۔ سکس میں ایک نیا اخبار شروع کیا گیا ہے اس کے مدیر ہیں۔

• سکس ۵ مئی۔ سکس میں ایک نیا اخبار شروع کیا گیا ہے اس کے مدیر ہیں۔

• سکس ۵ مئی۔ سکس میں ایک نیا اخبار شروع کیا گیا ہے اس کے مدیر ہیں۔

• لاہور ۵ مئی۔ لاہور میں ایک نیا اخبار شروع کیا گیا ہے اس کے مدیر ہیں۔

• سکس ۵ مئی۔ سکس میں ایک نیا اخبار شروع کیا گیا ہے اس کے مدیر ہیں۔

• سکس ۵ مئی۔ سکس میں ایک نیا اخبار شروع کیا گیا ہے اس کے مدیر ہیں۔

• سکس ۵ مئی۔ سکس میں ایک نیا اخبار شروع کیا گیا ہے اس کے مدیر ہیں۔

راولپنڈی کے اجابے
الفضل کا تازہ پرچہ
مقامی شریف احمد صاحب
آریہ محلہ راولپنڈی
سے حاصل کریں

درخواست دعا
میرے بھائی عزیزم داد احمد
کا رتبہ میں اپنیس ہے۔
اجاب سے وضاحت و عمل کے لئے
تعالیٰ مدد سے لاہور عطا فرمائے۔
(بشرائے رتبہ والدہ داد احمد)

شیخ عبداللہ کو بل کر ان اہل کثیر حق خود مختاری کی حق ادا کرنے کا

سلامتی کونسل کے اجلاس میں وزیر خارجہ پاکستان جناب افتخار علی بھٹو کی تجویز بنیادی ۶ مئی - پاکستان نے تجویز پیش کی کہ شیخ عبداللہ کو سلامتی کونسل میں بلایا جائے تاکہ وہ تصدیق کر سکیں کہ اہل کثیر بڑا مشورہ کے ساتھ رائے شماری کا مطالبہ کر رہے ہیں یہ تجویز وزیر خارجہ پاکستان جناب ذوالفقار علی بھٹو نے کل رات سلامتی کونسل میں مشورہ کثیر کے بارے میں دوبارہ بحث شروع ہونے پر پیش کی۔

کل جب کونسل کے اجلاس میں بحث شروع ہوئی تو مسٹر بھٹو نے یہ تجویز پیش کرتے ہوئے کہا کہ شیخ عبداللہ کی سلامتی کونسل میں موجودگی بہت مفید ثابت ہوگی۔ وہ مقبوضہ کشمیر کی صورت حال اور عوام کی خواہشات کے متعلق بہت سی معلومات ہم پہنچا سکیں گے۔ آپ نے مطالبہ کیا کہ شیخ عبداللہ کو بیرواں لانے کے سلسلہ میں فوری اقدام لیا جائے۔ آپ نے کہا شیخ عبداللہ کی رہائی سے یہ ثابت ہو گیا ہے کہ ہندوستان نے شیخ صاحب پر جو الزامات لگائے تھے وہ سارے سیدھا ثابت ہو گئے۔ ان کی رہائی سے یہ ثابت نہیں ہو سکتا کہ ہندوستان کی رائے میں تبدیلی ہوگئی ہے۔ اصل ہندوستان کشمیر میں رائے عامہ کے دباؤ سے مجبور ہو گیا تھا اور عوام کی بناوٹ اتنی شدید ہوگئی تھی کہ حکومت کے لئے حالات پر قابو پانا ممکن نہیں رہا تھا۔

آپ نے مزید کہا شیخ عبداللہ جب سے رہا ہوئے ہیں وہاں دو مہینے خود اختیار کر لی گئی ہیں اور یہ اس وقت تک جاری رہتا ہے جب تک کہ انہوں نے رائے عامہ کے ساتھ ساتھ اپنی ذاتی مسائل کو حل نہیں کیا ہے۔ انہیں ان کے حق سے محروم کرنے کی کوششیں کیا گئے ہیں۔ شیخ عبداللہ کو دوبارہ گرفتار کرنے کی دھمکی جو اس سلسلہ کی ایک کڑی ہے اب کوئی دھمکی باقی بات نہیں ہے۔

آپ نے کہا سوال یہ نہیں ہے کہ آیا ہندوستان سے ایسی چیزیں لیں جیسا کہ مطالبہ ہو جائے گا بلکہ سوال یہ ہے کہ کیا عوام کے حق خود اختیار کرنا کے مطالبے ایسی چیزیں ہیں جن سے نظر انداز کر دیا جائے اس وقت بھی کشمیر کی صورت حال ناگزیر ہے۔ عوام کے پُر زور مطالبہ کو دبانے کے لئے وہاں کئی مشورہ ہیں جو قبول کیا گیا ہے اور بہت سے لوگ پولیس کے ڈنڈوں سے زخمی ہوئے ہیں۔ سلامتی کونسل کا اجلاس ٹیڑھ گھٹنے پر جاری رہا جس کے بعد اجلاس آج تک کے لئے ملتوی کر دیا گیا۔

مقبوضہ کشمیر میں نماز پابندی منظر آہ

شیخ عبداللہ اور حکومت پاکستان کے فیصلے کے ناموں پر متفق ہونے

"میں مرتے دم تک کشمیریوں کے حق خود ارادیت کی جدوجہد جاری رکھوں گا" (عبداللہ)

نئے دھڑے ہندو شیخ محمد عبداللہ نے کل جس دن اس سے کہا میرے اور منتر پارٹی کے سربراہ مشرانہ گیپال اپریل کے درمیان سترہ سالہ پرنٹ تنازعہ کشمیر کو حل کرنے کے ایک فارمولے پر اتفاق رائے ہو گیا ہے "شیخ عبداللہ نے یہ بات مرزا گیپال اپریل سے اپنی ملاقات کے بعد اخباری نمائندوں سے بتا دی تھی کہ یہ بات آپ نے اس فارمولہ کے بارے میں کہہ جانی ہے تاکہ یہ پتہ چلے کہ یہ پتہ نبرد سے اس سلسلہ میں بات چیت کے بغیر ہر مولا کے بارے میں کچھ جانا مناسب نہیں، شیخ عبداللہ نے مزید کہا "میری رائے میں اس فارمولے میں کشمیر کا باقاعدہ داخلہ ضروری ہے کہ کوئی اس کا ساس کمرانی نہیں ہوگا اور کشمیر کی عوام کو بھی ان کا باقاعدہ مقام حاصل ہو جائے گا۔ شیخ عبداللہ کی سہ ماہی نئی دہلی پہنچ گئے آپ آج سے بھارتی دنیا میں مقیم نہایت بجا امرعلی نند اور دوسرے رسالے سے اپنی بات چیت کا دوسرا دور شروع کریں گے۔

ادھر شیخ عبداللہ نے کل واردہ خاص اعلان کیا کہ وہ مرتے دم تک کشمیریوں کے حق خود ارادیت کے لئے جدوجہد جاری رکھیں گے آپ انہماں نہ مانگا کہ جس کے انٹرمیٹ میں جو انہماں چاہے وہ نکلانے سے فائدہ کے بعد افریقہ سے بت چیت کر سکتے ہیں شیخ عبداللہ نے کہا کشمیر جاتی ہوئیں اس طرح مل نہیں ہو جس طرح دوسری ریاستیں ہوں ہیں کشمیر کے رہائے بھارت کو خبردار کیا کہ اگر تنازعہ کشمیر حل نہ ہوا اور بھارتی دنیا "کشمیریوں کو حق خود ارادیت دینے کے موقف سے چشمے سے توڑنے پر آمادہ کرتے ہیں شیخ عبداللہ نے دو بھانے سے بات چیت کے موقع پر سزا افضل لیک اور مرزا لکھنؤ مشورے پر کشمیر کی بھی رجوع تھے شیخ عبداللہ نے کہا کہ حکومت بھارت نے کشمیریوں کو حق خود ارادیت دے دیے کا وعدہ کر رکھا ہے آپ نے کہا کہ بھارت نے اپنی ذمہ داری نہیں ادا کی ہے اس لیے یہاں تک کہ کشمیر کے رہائے کشمیر نہیں رہتا شیخ عبداللہ نے اپنے حق خود ارادیت کے مطالبہ پر زور دیتے ہوئے کہا "میں مرتے دم تک حق خود ارادیت کا انتظار کروں گا" آپ نے کہا "میں پاکستان اور بھارت کے درمیان مفاہمت اور امن کے لئے کام کر رہا ہوں" شیخ عبداللہ نے کہا "مسئلہ کشمیر کا حل مل سونا چاہتے ہیں سے پاکت ان کے لوگوں اور کشمیر کے لوگوں کی امنگیں پوری ہوں"

بھارت کے مبینہ صنعت کار گرفتار

نئی دہلی ۶ مئی - بھارت کے بس رٹسے صنعت کاروں کو ڈالیا ایڈیشنل ڈیپٹی ڈائریکٹر سٹریٹ ٹریگٹس کے نڈر ڈیپارٹمنٹ کے سرکار میں گرفتار کر دیا گیا ہے ان کا مطالبہ داروغہ میں گرفتار کر کے رکھ دیا گیا ہے ان کے داماد شتی پت د اور جے دیال والمیاشیل ہیں۔

ڈیال ایڈیشنل ڈیپٹی ڈائریکٹر ڈیپارٹمنٹ ٹریگٹس کے نڈر ڈیپارٹمنٹ کے سرکار میں گرفتار کر دیا گیا ہے ان کے داماد شتی پت د اور جے دیال والمیاشیل ہیں۔

طوفان سے مرگانات تباہ

مرنگیور ۶ مئی - ایک اطلاع کے مطابق مرنگیور کے نڈر ڈیپارٹمنٹ کے سرکار میں گرفتار کر دیا گیا ہے ان کے داماد شتی پت د اور جے دیال والمیاشیل ہیں۔

نقصان کی اطلاع نہیں ملی۔

قابل تقلید نمونہ

محترم منجری ڈاکٹر انور احمد صاحب رضی اللہ عنہما نے ایک قابل تقلید نمونہ لکھا ہے۔

رجسٹرڈ ایڈیٹر ۲۵